

# КРАСНАЯ

Общественно-  
политическая  
газета  
Викуловского  
района

# ЗВЕЗДА

Вторник, 25 апреля 2017 года

№ 34 (9778)

Цена 8 руб. 07 коп.

6+

• 26 апреля – День  
памяти погибших  
в радиационных  
катастрофах

## Трагедия и подвиг

С момента аварии на Чернобыльской АЭС прошло уже более 30 лет, но её последствия до сих пор заставляют вспоминать обо всех тех несчастях, с которыми столкнулись люди.

Авария произошла в ходе экспериментального испытания одного из турбогенераторов 4-го блока Чернобыльской атомной электростанции 26 апреля 1986 года. Её последствия были ужасными: загрязнена территория площадью 160 тысяч квадратных километров, северная часть Украины, Беларусь и запад России. Радиационному загрязнению подверглись 19 российских регионов с территорией почти 60 тысяч квадратных километров и с населением более 2 млн. человек.

Благодаря мужеству и самоопожертвованию участников ликвидации аварии удалось избежать более трагических последствий. Сознавая всю степень опасности, эти люди не отступили перед угрозой и с честью выполнили свой долг. Пожарные, вертолёты, рабочие, инженеры, учёные, специалисты, военные (почти 900 тыс. человек) – дни, недели, месяцы работали в опасной зоне, ликвидируя последствия катастрофы. Тысячи ликвидаторов за время, проведённое на ЧАЭС, поплатились своим здоровьем, а кто и жизнью. Первый отряд ликвидаторов из Тюменской области – около сотни человек – был набран уже весной 1986 года. Затем в разные годы направляли специалистов – офицеров и рядовых запаса, их призывали для прохождения специальных сборов. Всего с 1986 по 1990 годы на спецсборы было призвано 1420 человек.

Сегодня в Тюменской области проживают более 1300 граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие чернобыльской и других радиационных аварий и катастроф, ядерных испытаний, и членов семей умерших (погибших) участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф. Из них более 600 человек являются непосредственными участниками ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Уходят в прошлое знаменательные для своего времени события: войны, революции, катастрофы, но продолжают сохранять свою непрекращающую ценность такие понятия как подвиг, воинский долг, служение Отечеству. И нам нельзя забывать о трагедии и мужестве людей, спасших миллионы жизней.

Т. СМОЛЯРОВА

• Рядом с нами

## Труд мастера востребован

У сантехников работы всегда много, не зависит она от сезона. Заявки поступают каждый день. Сложно бывает спланировать график, когда нужен сразу в нескольких местах. Приходится выбирать объект, где неисправность нужно устранить сразу. Заявки Виталий Сергеевич Кривых (на снимке) получает как утром, так и в течение рабочего дня. Например сегодня, нужно установить 5 смесителей в детских садиках «Дельфин» и «Колосок», а после обеда ждут его в Рябово в детском саду и администрации. И так каждый день, на месте сидеть не приходится.

В ООО «Универсал Сервис строй» старший сантехник В.С. Кривых трудится пять лет. На предприятие пришёл после окончания Ишимского педагогического института и службы в армии, о своей специальности мало что знал, помогли наставники В.Н. Иванов и Ю.А. Плесовских. Опыт пришёл с годами, и теперь у него можно поучиться новичкам.

Школы и детские сады района обслуживает мастер, а их более 20. Установка кранов, батарей, монтаж водонагревателей, устранение неисправностей – всё это его работа. Случаются незапланированные дела – вызовы в вы-

• Сельский курьер

## Временный мост

Последствия прошлогоднего паводка в Березинском сельском поселении устраниют до сих пор. В частности, работы ведутся по строительству временного моста через Ик. Зимняя низководная переправа уже не пригодна для использования, а новую надёжную конструкцию построят лишь в 2018-м.

Временный железобетонный мост с виду точная копия старого, находится на том же уровне и рядом. Однако его функциональное назначение – обеспечить лишь временный проезд транспорта через реку на период возведения капитальной конструкции. Работы здесь начались 12 марта, возведением моста занималась бригада Мостдорстроя из Ишина. Сначала рабочие подготовили площадку, вбили сваи и установили опоры. Затем провели монтаж верхнего покрытия и занялись сооружением подъездного пути.

Как отметил И. Мураенко, мастер строительно-монтажных работ, протяжённость моста 15 метров, ширина 8. Но движение на нём будет реверсивным. Железобетонные плиты выдержат нормативную нагрузку в течение всего периода работы объекта. 20 апреля временный мост в Боково был официально открыт.

Н. ЛАПТЕВА



ходные дни, в нерабочее время. И всегда мастер старается быть внимательным и вежливым к людям.

Для специалистов такого уровня инженеры постоянно проводят тестирование, с заданием Виталий Сергеевич всегда

успешно справляется. Его профессиональные качества подтверждают грамоты разного уровня, полученные за добровольное отношение к делу.

В коллективе о Виталии Сергеевиче отзываются хорошо, он внимателен и терпелив,

умеет рационально построить рабочий график. Взаимовыручки и ответственности ему не занимать.

Успехов Вам, Виталий Сергеевич!

Т. СУХОВА  
Фото автора

### ПОДПИСКА – 2017

#### Уважаемые викуловчане!

Во всех почтовых отделениях началась подписка на газету «Красная звезда» на 2-е полугодие 2017 года. Как мы и предполагали, стоимость издания значительно возросла, но мы надеемся, что наши читатели останутся с нами, выписывая газету на более короткий период. Так, стоимость подписки на 3 месяца составляет 288 руб. 06 коп., на 1 месяц – 96 руб., 02 коп.

Мы по-прежнему продолжаем информировать жителей района обо всех значимых событиях, происходящих на Викуловской земле и Тюменской области, буднях и праздниках, победах и достижениях наших земляков.

**Спешите  
на почту!  
Оставайтесь  
с нами!**

### Викуловчанин – в числе лучших

Два призовых места в конкурсах спецпроекта «Лес Победы» Общероссийского экологического общественного движения «Зелёная Россия» заняли участники из Тюменской области.

Второе место в конкурсе «Лучший видеоролик экологического проекта» было присуждено М. Камагорову, учащемуся Викуловской СОШ №1. Согласно положению конкурсантам было необходимо снять на видеокамеру сюжет о том, как проходит мероприятие в рамках экологического проекта «Лес Победы». Максим, участник школьно-

го лесничества «Росток», приспал на суд жюри ролик о проведении именных посадок в честь участников Великой Отечественной войны под названием «Моя прадедушка». Жюри отметило его работу в числе лучших.

Призовое третье место заняла школьница г. Ишима Н. Тяглова в конкурсе «Экологического флешмоб». Победители награждаются дипломами и статуэтками от ОЭОД «Зелёная Россия».

Департамент лесного комплекса Тюменской области

### • Акция

#### За чистое село!

С 22 апреля по 22 мая 2017 г. в нашей стране проходит Всероссийская экологическая акция «Зелёная Россия», инициатором которой выступил неправительственный экологический Фонд имени В.И. Вернадского. Это одно из самых массовых экологических мероприятий в новейшей истории России, в ходе акции миллионы россиян во всех регионах страны принимают участие, в первую очередь, в субботниках по благоустройству городов и сёл, очистке от мусора берегов рек и озёр.

26 апреля 2017 года на территории Викуловского сельского поселения состоится «Всероссийский экологический субботник «Зелёная Россия». Принять активное участие в субботнике по уборке территорий приглашают жителей райцентра, коллективы предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности, индивидуальных предпринимателей. В Год экологии особенно важно объединить усилия всех граждан, и привести в порядок наши улицы и парки. Сделаем наше село чище и краше!

Т. ЮРЬЕВА

• Навстречу Дню Победы —

## «Бессмертный полк» — в праздничной колонне



Фото Т. СУХОВОЙ

В 2015 году, в юбилейный год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., наш район впервые принял участие во Всероссийской акции «Бессмертный полк», цель которой — сохранение в каждой семье памяти о солдатах Великой Отечественной войны. Это наши отцы, дедушки и бабушки — все, кто победил фашизм. Кто-то прошёл всю войну, кто-то погиб в её первые дни... Но память о годах, опалённых войной, хранится в каждой семье, в рассказах родных и близких, в хранящихся в доме письмах с фронта, на военных фотографиях.

### • Подробности

## «Зазеркалье» приглашает «Домой»

28 апреля 2017 года в 18.00 в зрительном зале Викуловского районного Дома культуры на суд зрителей будет представлен спектакль «Домой» (по одноимённой пьесе Л. Разумовской) в исполнении театральной студии «Зазеркалье» (руководитель Н.А. Лукьяненко). Данная постановка была удостоена Диплома лауреата III степени на Всероссийском конкурсе чтецов и театрального искусства «Театральная весна — 2017» (г. Тюмень, ДК «Нефтяник») в номинации «Театрализованные действия».

Персонажи спектакля «Домой» (Денис Хомяков, Дарья Мещанкина, Валерия Матюхина, Павел Черняков, Анастасия Комендантова, Анастасия Елисеева, Никита Филимонов и др.) — беспризорники: убежавшие из дома и интерната, никому не нужные, брошенные взрослыми на произвол судьбы подростки. На самом дне жизни — на чердаках и подвалах — они пытаются выжить. Терпят холод, голод, насилие, жестокость, боль, пьют, ругаются, дерутся без пощады, нищенствуют, воруют, торгают наркотиками и собой. Во власти иллюзий, в мечте о лучшей более сырой жизни, в попытках вырваться из тупика, в который загнала их жизнь, обрести дом, они готовы на многое: на предательство, на преступление, на богохульство.

И рядом с ними — Веняка по прозвищу «монах». Сам он также одинок и бесприютен, только в своих скитаниях он пришёл в монастырь. Старцы не взяли его в монахи, определили послушание — идти в мир, к обездоленным, помо-

гать им. И он пытается обра- зуметь заблудших сверстников, рассказывает им о Боге, молится за их души. Что вы- берут ребята — добро или зло, за кем последуют? Надежда на чудо, на спасение, на пе- ремены к лучшему живёт до последнего. Но спастись мо- жет только тот, кто сам того захочет, кто сделает над со- бой усилие, повернётся к све- ту. А это невероятно трудно...

Спектакль «Домой» с од- ной стороны достаточно прост: в нём раскрываются понятные почти каждому страдания измученных жиз- нью, почти ничего ещё не по- нимающих, но уже разочаро- вавшихся в ней подростков. Персонажи, в сущности, обыкновенные дети, только вместе развлечений и учёбы в школах и институтах они меч- тают о сытном ужине, тёплых батареях, ванной, о доме.

С другой стороны, спек- такль сложный. Чтобы сыг- рать его хорошо, а значит, по- нять, необходим жизненный опыт, умение осмысливать сложные философские про- блемы греха, любви Бога и к Богу, служения, искушения. Это не просто спектакль, это крик о милосердии, состра- дании, обращение к совести, к душе, которая не должна оставаться равнодушной к беде ближнего.

Приглашаем жителей и го- стей района на просмотр спектакля 28 апреля 2017 года в 18.00 в РДК. Цена би- лета — 100 рублей. Рекомен- дованые возрастные огра- ничения — 12+.

Е. СЕРЕБРЯКОВА,  
директор МАУК «Центр культуры и досуга Викуловского района»

И сегодня, когда с каждым годом на 9 Мая в праздничной колонне идёт всё меньше фрон- товиков и тружеников тыла, когда всё дальше в историю уходит Великая Отечествен- ная война, для всех нас важно, чтобы наши дети и внуки помнили о Великой войне, о том, что сделали для нас деды. Чтобы оживить эту память, призываем жителей района вновь принять участие в акции «Бессмертный полк» 9 Мая 2017 года.

**Наша задача: пронести в День Победы фотографию дедушки или бабушки, ветера- на Великой Отечественной войны во время празднично- го шествия в колонне.**

Желающим принять участ- тие в акциях «Бессмертный полк» **необходимо к 9 Мая изгото- вить увеличенную, от- сканированную фотографию ветерана Великой Отечес- твенной войны, закрепить её на плотном картоне или другом плотном материа- ле, прикрепить к держателю (рейке).**

Приглашаем всех, кому доро- га память о фронтовиках-побе- дителях, сформировать «бес- смертные полки» наших отцов и дедов и пройти вместе с ними, вечно живыми, в празд-ничной колонне 9 Мая!

А.С. КРИВОЛАПОВ,  
глава Викуловского муниципального района

### • По следам событий

## Конкурс определит лучших

20 апреля в Областной больнице №4 стартовал конкурс про- фессионального мастерства «Лучшая акушерка-2017». Про- ходит он в стенах медучрежде-ния впервые. И впервые в нём участвуют акушерки районных больниц сёл Абатское, Викуло- во и Сорокино. Ишим и Ишимс-кий район представили сотруд-ницы акушерского отделения, женской консультации и Гага-ринского ФАПа.

Участниц приветствовал глав- ный врач Об №4 Д. Бутов, он по- желал всем удачи.

— Я как врач-акушер-гинеколог очень тепло отношусь к акушер-кам, — сказал он. — Знаю, что вы все большие молодцы, и имен-

Время не властно над памятью. Особенно над событиями, которые оставили глубокий след в сердцах миллионов девчонок и мальчишек, не дождавшихся своих отцов с фронтов Великой Отечествен- ной. Воспоминания становятся ярче в канун приближающегося Дня Победы потому, что боль от потери близких так и не проходит...

## Валенки от председателя

Отремели бои. Вернулись до- мой солдаты. Уходили они от мо- лодых жён, от малых детей. За долгие пять лет войны (а кто-то и больше прослужил) многое изме- нилось: старше стали жёны, под- росли дети, выросли вчерашние девчонки — красавицы. Возвраща- лись домой солдаты, а потом уходи- ли, женились на молодых краси- вых, создавали другие семьи. Ещё одно слово стало чаще зву- чать рядом со словом «сирота» — «безотцовщина».

Трудно было мальчишкам без мужского плеча в семье, хотели они чему-то научиться, что-то пе- ренять у мужчин. Так мой млад- ший брат из старших дононенных детей моей мамы всегда был с ней рядом, подставлял своё хруп- кое, но мужское плечо. Часто мама вспоминала его слова: «Мама, я так люблю, когда у нас к зиме дрова и сено есть». Было- по, с бабушкой он ходил с мужи- ками в казённую баню, объясня- я: «Пойду дяде Ване Лутошкину спину помою, а то у них одни дев- чонки в семье». А старший брат Владимир частенько говорил маме: «Если бы шёл наш папка, я бы его узнал». Ему пошёл пя- тый год, когда отец уходил на вой- ну, и он его надеялся узнать, да и он был похож на отца больше других детей: такой же высокий, статный и по характеру — упрётый.

В послевоенные годы колхоз

им. Фрунзе возглавлял бывший фронтовик Василий Спиридо- вич Гольцов. Один год выдался особенно урожайным, не хватало в колхозе своих рук, нанимали со стороны. В этой уборке принимал участие и мой брат Анатолий. Заработал тогда хле- ба для семьи, но не за горами была зима, а у парня не было на зиму валенок. Как-то пошли они с мамой на базар в Викуло- во, и встретили там супругов Гольцовы. Мама подошла к Василию Спиридовичу, погре- вала, попросила помочь (на складе в Чуртане были валенки для своих колхозников). Быв- ший фронтовик, Герой Социали- стического труда, сразу же согла- сился помочь, сказал, что по- мним этого парня, знает, что он хорошо работал. Сказал: «Завтра же приходи, я тебе сам выб- беру валенки». Пришёл в Чуртан Анатолий, Василий Спиридо- вич уже ждал, валенки ему выб- рал хорошие, он их носил до са- мого призыва в армию.

О Гольцове Василии Спири- донович я видела документы в школьном музее села Чуртан, там бережно хранят их. Отблагодарить его уже нет возможно- сти, но хочется пожелать таким людям, каким был Гольцов Ва- силий Спиридович: «Вечная память, вечный покой».

Л. ТОМИЛОВА

### • Летний отдых детей

## Подготовка в плановом режиме

Межведомственная комис- сия под председательством заместителя губернатора Тю- менской области О. Кузнечев- ских обсудила вопросы органи- зации отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолет- них предстоящим летом.

Принявшие участие в заседа- нии представители исполни- тельных органов государствен- ной власти, федеральных служб и общественности опре- делили основные направле- ния работы для всех организа- ций, задействованных в систе- ме детского отдыха в регионе. Комиссия утвердила межве- домственный план мероприя- тий по подготовке и проведе- нию детской оздоровительной кампании в 2017 году.

Особое внимание будет уде- лено обеспечению безопасно- сти детей во время отдыха: пе- ревозке детей, их пребыванию на воде и т.д. Традиционно эти вопросы будут рассмотрены на ежегодном областном обучаю-

но от вас зависит жизнь роже- ниц и новорождённых.

Участницам предстоит состя- заться в трёх этапах: тестирова- нии, практике и творческом кон- курсе. Два первых испытания уже прошли в актовом зале поликли- ники №1. Акушерки сдали тесты, оказали сердечно-лёгочную ре- анимацию новорождённому. Из семи участниц к третьему этапу допущены пятеро.

Самый лучший результат — 16 баллов — у акушерки женской консультации Сорокинской рай- онной больницы Н. Яцышиной. На втором месте с 14 баллами — акушерка акушерского отделения Абатской районной больницы Л. Рожкова. Третье почётное место

по итогам двух испытаний разде- лили две участницы — акушерка акушерского отделения Викулов- ской районной больницы Н. Му- ромцева и акушерка Гагаринско- го ФАПа Н. Баронина, у них по 13 баллов. Четвёртая позиция у аку- шерки женской консультации г. Ишима И. Филипповой. Именно таким составом они вышли в тре- тий, самый креативный и творчес- кий этап конкурса.

Оценить таланты медицин- ских работников можно будет 19 мая, на торжественном мероп- риятии, посвящённом Междуна- родному дню медицинской сес- тры.

Пресс-служба ГБУЗ ТО «ОБ №4» (г. Ишим)

Напомним, по итогам про- шлой летней кампании в це- лом 165 тысяч детей были ох- вачены организованными формами отдыха и оздоров- ления, это на четыре тысячи больше, чем в 2015 году. Все- го за 2016 год — 181 тысяча детей. В регионе в 2016-м дей- ствовало 18 загородных лагерей и центров, 23 сана- тория, 598 лагерей с дневным пребыванием и 11 палаточ- ных. Кроме того, в рамках программы «Трудовое лето» было создано более десяти тысяч рабочих мест, трудоуст- роено 32 тысячи подростков в возрасте 14-17 лет.

Для жителей Тюменской об- ласти работает телефон горя- чей линии 8 (3452) 50-26-19, по которому можно за- дать все интересующие воп- росы по организации детско- го отдыха.

Департамент социального развития Тюменской области

## • Из почты «Дежурного репортера»

## Расчёт по нормативу

— В 2016 году в нашем многоквартирнике (ул. Солнечная, 8) плату за электроэнергию на общедомовые нужды брали по счёту, а в этом — по нормативам. Почему, ведь у нас есть счётчик? — спрашивала жительница с. Викулово.

На вопрос ответил директор ООО ЖКХ «Викуловское» В.А. СИЮТКИН:

— ООО ЖКХ «Викуловское» обратилось за разъяснениями в ОАО «Тюменский расчётно-информационный центр» (ТРИЦ), т.к. с этой организацией с сентября 2016 г. заключён договор на оказание услуг по организации системы начисления и сбора платежей за жилищно-коммунальные услуги, оплаченные потребителями.

На наш запрос руководитель АП ОАО «ТРИЦ» г. Ишима С.В. Крюков дал ответ, что **размер платы за потребление коммунальных услуг на общедомовые нужды получается расчётным методом с применением норматива**, установленного департаментом тарифной и ценовой политики Тюменской области, и определяется путём умножения площади помещений, относящихся к общему имуществу в многоквартирном доме, на норматив и на стоимость ресурса, в перерасчёте на квадратный метр площади жилых и нежилых помещений.

Согласно Правилам предоставления коммунальных услуг в МКД (№354, Постановление РФ) в многоквартирном доме,

## • Один день с... пекарем

оборудованном коллективным (общедомовым) прибором учёта, объём коммунальной услуги, предоставленной на общедомовые нужды за расчётный период, не может превышать объёма коммунальной услуги, рассчитанного исходя из нормативов потребления коммунального ресурса в целях содержания общего имущества в МКД, за исключением случаев, если общим собранием собственников помещений в МКД принято решение о распределении объёма коммунальной услуги в размере превышения объёма коммунальной услуги, предоставленной на общедомовые нужды, определённого исходя из показаний коллективного (общедомового) прибора учёта, над объёмом, рассчитанным исходя из нормативов потребления коммунального ресурса, в целях содержания общего имущества в МКД, между всеми жилыми и нежилыми помещениями пропорционально размеру общей площади каждого жилого и нежилого помещения.

Если фактический размер расходов меньше размера норматива, и расчёт осуществляется по общедомовому прибору учёта, начисление по фактическим объёмам осуществляется только в многоквартирных жилых домах, выбравших непосредственный способ управления.

## Для взрослых — свой график

В редакцию газеты «Красная звезда» поступил звонок от жительницы села

Коточиги. Она сообщила, что её 23-летний сын с ограниченными возможностями здоровья пришёл на занятия в тренажёрный зал во внеурочное время (взрослые на занятия тоже ходят в спортзал), но ему отказали по причине его инвалидности, и просила разъяснить, кто и когда имеет право посещать спортивный зал школы.

На вопрос ответил В.А. МЕЩЕРЯКОВ, заведующий отделением МАОУ «Викуловская СОШ №2» — отделение Коточиговский школа-детский сад:

— В Коточиговской школе для вечерних внеурочных занятий разработано и утверждено директором школы С. И. Вальтеровой расписание, по которому для взрослого населения Коточиговского сельского поселения отведены следующие дни недели занятий в спортивном зале школы: среда — с 19.30 до 21.00, пятница — с 19.30 до 21.00, воскресенье — с 18.30 до 20.00. В остальные дни недели с 18.00 до 19.30 занимаются в спортивном зале и тренажёрном кабинете обучающиеся школы со 2 по 11 класс (понедельник, вторник, среда, четверг).

В Коточиговском сельском поселении работает инструктор по спорту Маханова Светлана Вячеславовна, поэтому вопросы посещения занятий взрослым населением необходимо согласовывать с ней.

Ответы подготовили Т. СМОЛЯРОВА, О. СУББОТИНА

## • Сельский курьер

## К посевной в регионе готовы

1 млн. 90 тыс. га составит посевная площадь в Тюменской области в 2017 году, это на 7 тыс. га больше, чем в 2016 году. Больше посевают зерновых и зернобобовых, кормовых и технических культур. Об этом на заседании президиума регионального правительства сообщил заместитель губернатора, директор областного департамента АПК В. Чайметов.

Машинно-тракторный парк, по его словам, готов практически на 100%. Решены вопросы технического обслуживания в период весенних полевых работ.

По оценке специалистов, для посева зерновых и зернобобовых культур потребуется в среднем 20-25 дней. В 2016 году посевная началась несколько раньше срока: 18 апреля. В 2017 году при хороших погодных условиях аграрии могут выйти в поле в конце апреля.

Губернатор В. Якушев подчеркнул, что посевная должна начаться вовремя, все вопросы необходимо решить своевременно. «Важно, чтобы предприятия получили необходимые ресурсы и не сорвали посевную. Всё нужно провести в соответствии с утвержденными планами», — подчеркнул он.

ИА «Тюменская линия»

## ЗДЕСЬ ПАХНЕТ ХЛЕБОМ

... Ночной хлеб уже развезли по торговым точкам, в цехе начало нового дня. На смену заступили пекари И.Ю. Капустина, В.Н. Репилова, диспетчер Н.Ю. Шабуняева. Уже работает стиральная машина, в которую прачка-уборщица Е.В. Столярова загрузила рабочую одежду предыдущей смены. В кабинете на рабочем месте заведующая Л.А. Калинина. 14 лет — стаж её работы на предприятии. Начинала пекарем, потом была диспетчером, а теперь возглавляет работу коллектива пекарей ООО «Хлеб».

Всё ли готово для рабочей дневной смены? Как настроены девчата? Ежедневный обход всех подсобных цехов, общение с хлебопёками — так начинает свой рабочий день Лариса Александровна.

В цехе чисто и тепло, а ещё здесь всегда пахнет хлебом, особенно, когда настаёт время вынимать его из печи. В стокилограммовой деже (специальной ёмкости) подошло тесто для выпечки первосортного хлеба, его готовят для утренней смены сменачная. А работали в ночь Н.Б. Гриценко, М.А. Волкова, Е.Ю. Квашнина. Для нужного сорта и количества булок в мукосевном цехе выбирают нужное сырьё, затем мука поступает в бункер и просеивается, а дальше всё идёт пошагово по рецепту... Килограммы муки, дрожжей, воды замешиваются

автоматически. Огромную дежу мастер катит на формовку, и процесс продолжается.

Быстро и ловко работают мастера, по 500 граммов — в каждую форму, уже на глаз получается точно, стрелка весов слегка отходит, кусочки лишнего теста убирают. Всего из такой ёмкости получается 270 булок. На стеллажах пекаря везут продукцию в расстойку (шкаф «Климат-Арго»), где она при заданной температуре и влажности будет находиться 1 час.

Утренняя смена начинает работу с 7.30 утра и заканчивает в 18.30. Испечённый хлеб готов к полудню. Пока в формах подходит тесто, женщины начинают формовать новую порцию хлеба

уже другого сорта. 21 сорт хлеба выпекают для населения в ООО «Хлеб». Хлеб 1 сорта, высшего, «Белгородский» (витаминизированный с морской капустой), «Покровский», «Дарницкий», «Украинский», «Ароматный», «Никитский», «Подовый», «Крестьянский», «Купеческий», «Столичный», «Казачий» (пшеничный белый с морской капустой), «Рябинушка» (специально для детских учреждений с комплексом витаминов), батон «Подмосковный», «Особый», сайка, калач, хлеб «Полюшко»...

Более тридцати торговых точек района ежедневно реализуют продукцию ООО «Хлеб». Ежедневно составляются заявки по



сортам и количеству, всё это в рабочем журнале диспетчера Надежды Юрьевны. Вечером готовую продукцию нарезают, упаковывают, и блестящие в сплюске булки помещают на стеллажи. Этой работой заняты упаковщицы А.И. Бауэр и Л.В. Павина.

Наблюдать как работают на смене пекари интересно, они без слов понимают друг друга, со стороны всё кажется просто, но это опыт, который нарабатывается годами, это ежедневный физический труд и работа на ногах целый день. «Перекур» здесь только на обед, а всё остальное время, как говорится, в процессе...

Свежий хлеб для покупателей

ежедневно развозят водители: В.Н. Павлюченко, П.И. Лапшинов, А.Н. Старцев, С.П. Ермоленко. В цехе готовой продукции на решётке ещё не забрали упакованные батоны и булки для магазина в Скрипкино.

За работой время идёт быстро, партия теста в формах уже готова для печи. «Колос ПМ-1Б» — так называется шкаф для выпечки, 135 булок помещается в кабине. Через 40 минут будет готов горячий хлеб! Его аромат постепенно наполняет цех, затем все помещения, сквозь двери проникает на улицу, заставляя прохожих вдыхать самый вкусный запах, который только есть на земле — запах свежего хлеба...

К полудню возле пекарни выстраиваются машины за новой партией продукции, и так каждый день и каждую ночь — бесперебойная работа, одна смена сменяет другую, а из печи выходит новая партия хлеба.

Хлеб нашей пекарни (так мы по привычке называем предприятие) всегда пользуется спросом, несмотря на конкуренцию. С детства знаком его вкус, особенно корочка, вкусная, хрустящая и тёплая. По дороге домой из магазина невозможно было не попробовать её...

Т. СУХОВА

На снимках: во время рабочей смены в пекарне  
Фото автора



**Уважаемые викуловчане!**

Напоминаем вам, что материалы районной газеты, ТВ и радио выставляются в Интернете на сайте «Портал СМИ Тюменской области» — <http://tymedia.ru>, а также в группе Вконтакте: Вик.Star — <https://vk.com/vikulovo.star> и в группе «Одноклассники»: Вик.Star — <http://ok.ru/vik.star>, и на сайте — <http://vikulovo72.ru>.

**Оставайтесь с нами!**

**Объявления, реклама****ПРОДАЮТ**

**дом благоустроенный**, общей площадью 102 кв.м., земельный участок — 14 соток. Имеются все надворные постройки и сад. Тел. 8-919-923-63-46.

**срочно! Пятистенный дом** в центре с. Викулово, ул. Ленина, 11. Имеются водоснабжение, приусадебный участок. Цена — 800 000 руб. Торг уместен. Тел. 8-919-920-99-31, Наталья.

**срочно! Благоустроенные квартиры** (49 кв.м.). Дом с чистовой отделкой, вода, электричество. От 950 тыс. руб. Тел: 8-950-487-79-22.

**новый недостроенный дом** в центре с. Викулово (90 кв.м.). Стены плитка пенобетон, газ, вода, свет). Тел. 8-950-487-79-22.

**древесина** берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

**ПИСЬМО В НОМЕР**

Выражаем благодарность всем родным, близким, соседям. Всем, кто помог проводить в последний путь нашу любимую мамочку, бабушку, прабабушку Жарикову Елену Сергеевну.

Дети, внуки, правнуки.

**АБСОЛЮТ: МОТОКУЛЬТИВАТОРЫ**, морозильные лари, **ДОЙЛАН.АППАРАТЫ, ВЕЛОСИПЕДЫ...** в **РАССРОЧКУ** без **банка(10%, 10 мес.)!** АБСОЛЮТ : Куйбышева, 30.

**Продают поросят мясной породы** (возраст — от 1 мес.). Тел.: 8-992-307-56-68, 8-982-973-77-40.

• 1 мая на рынке «Центральный» с. Викулово с •  
• 9.00 состоится продажа плодово-ягодных культур и •  
• декоративных кустарников, ремонтантных сортов •  
• малины и клубники. г. Курган •

**СДАДУТ**

**СДАЁТСЯ** площадь 58,2 кв.м. по адресу: **с. Викулово, Торговая площадь, 4/2, помещение 1.** (мн «Мебель» Викуловского РайПо). Обращаться по телефону **8-908-867-94-72.**

**УСЛУГИ**

**Ночное такси до ТЮМЕНИ.**  
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

**Такси Викулово — Тюмень — Викулово**, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.



Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты — Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: [vik\\_red@mail.ru](mailto:vik_red@mail.ru)  
Главный редактор С. В. АНТИХОВА, телефон — факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./факс 2-43-31; обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; обозреватель БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламирующие. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары — сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Издатель — автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красная звезда». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сёрт ан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tymedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Подписной индекс — 54334. Тираж 2810 экз. Сдано в печать фактически: четверг в 11.00; по графику — пятница в 8.00. Заказ № 34.

**• Вниманию населения****Запрет на вылов рыбы**

На территории Тюменской области введен и действует запрет на вылов рыбы в реках и их пойменных системах (ручьях, притоках, озёрах, старцах, сорах) в связи с наступлением весенне-нерестового периода. Запрет введен с момента распадения льда (появления закраин) и действует вплоть до 20 мая. С 15 мая по 15 июня наступает запрет на вылов водных биоресурсов в озёрах Тюменской области, изолированных от речной системы.

В эти периоды при осуществлении любительского и спортивного рыболовства рыбакам разрешается добыча рыбы, но только с берега (без использования плавательных средств) и разрешёнными орудиями лова (удочки, спиннинги, закидушки, фидеры, жер-

лицы, кружки). Использование любых других орудий лова, необозначенных в вышеуказанном списке (сети, фитили, сачки, пауки (подъёмники) и др.), расценивается как нарушение Правил рыболовства.

Кроме того, к вылову совместно, в течение года, запрещены сибирский осётр, стерлядь, нельма и муксун.

За нарушение Правил рыболовства предусмотрена административная ответственность и штраф в размере от 2 до 5 тысяч рублей, с конфискацией орудий лова и транспортного средства.

За вылов сибирского осётра и стерляди, а также их приобретение, хранение, перевозку, пересылку и продажу граждане могут быть привлечены и к уголовной ответственности.

Также, приказом Минсельхоза России от 18.02.2016 г. № 62 Правила рыболовства дополнены нормой, запрещающей гражданам добыву (вылов) объектов аквакультуры в границах рыболоводных участков без согласия рыболоводных хозяйств — пользователей рыболоводных участков.

По всем интересующим вопросам и разъяснениям граждане могут обращаться в отдел государственного контроля, надзора, охраны водных биоресурсов и среды их обитания по Тюменской области по тел. 8-3452-33-58-80.

**ОТДЕЛ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ, НАДЗОРА, ОХРАНЫ ВОДНЫХ БИОЛОГИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ И СРЕДЫ ИХ ОБИТАНИЯ ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ НИЖНЕОБСКОГО ТЕРРИАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ**

**Зелёные зоны под охраной**

Леса зелёных зон и лесопарковых зон составляют основу рекреационного фонда, что закреплено законодательно (распоряжение СНК СССР от 25.01.1946 г. № 934-р, распоряжение Совета Министров РСФСР от 3.12.1959 г. № 717-р, от 23.06.1960 г. № 4001-р, от 28.05.1968 г. № 346, постановлением Совета Министров РСФСР от 28.05.1968 г. № 356).

Зелёные зоны предназначены для защиты населения от неблагоприятных природных и техногенных воздействий, сохранения и оздоровления окружающей среды. Площадь зелёной зоны зависит от лесорастительной зоны, отношения площади покрытых лесной растительностью земель к общей площади муниципального района или субъекта РФ и численности населения соответствующего поселения. Уменьшение площадей лесопарковых и зелёных зон не допускается.

Согласно п.4 Положения об определении функциональных зон в лесопарковых зонах, площади и границ лесопарковых зон, зелёных зон, утверждённого постановлением правительства РФ от 14.12.2009 г. №1007, лесопарковые и зелёные зоны могут устанавливаться на землях лесного фонда, землях обороны и безопасности, на которых расположены леса, а также в городских и сельских поселениях, в которых расположены леса (за исключением городских лесов).

На основании п.32, 33 приказа Федерального агентства лесного хозяйства Российской Федерации от 14.12.2010 г. №485 «Об утверждении особенностей использования, охраны, защиты, воспроизводства

лесов, расположенных в водоохраных зонах, лесов, выполняющих функции защиты природных и иных объектов, ценных лесов, а также лесов, расположенных на особо защитных участках лесов» запрещается ведение охотничьего хозяйства в лесопарковых и зелёных зонах. Аналогичная норма содержится в пункте «в» статьи 102, частях 3,5 статьи 105 Лесного кодекса РФ, согласно которых зелёные зоны относятся к лесам, выполняющим функции защиты природных и иных объектов, в зелёных зонах запрещается осуществление видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства.

Постановлением губернатора Тюменской области от 7.07.2014 г. №80 утверждена схема размещения, использования и охраны охотничьих угодий Тюменской области, представляющая собой карту-схему муниципального деления территории Тюменской области с указанием границ охотничьих угодий, особы охраняемых природных территорий, зелёных зон вокруг населённых пунктов и других территорий, имеющих ограничение для осуществления охоты и ведения охотничьего хозяйства. Указанная карта-схема опубликована на официальном портале органов государственной власти Тюменской области ([www.admtyumen.ru](http://www.admtyumen.ru)) на странице Управления, а также в газете «Тюменская область сегодня» (№ 124 от 16.04.2014).

В связи с тем, что в схематичное очертание границ зелёных зон попали и земли, не относящиеся к землям лесного фонда (помимо земель обороны и безопасности и земель

городских и сельских поселений, на которых расположены леса), охота на которых разрешена, Управление рекомендует уточнять, относится ли территория, на которой планируется охотиться, к землям лесного фонда. Картографическая информация о землях, относящихся к землям лесного фонда Тюменской области, размещена на геопортале Тюменской области в разделе «Лесной комплекс» (<https://gis.72to.ru/portal/home/>).

Административная ответственность за осуществление охоты на территории зелёной зоны будет наступать по ч. 1 ст.8.37 КоАП РФ. В случае нарушения границ зелёной зоны и при наличии разрешения на добыву охотничьих ресурсов, гражданину будет вменено нарушение п. 3.4 Правил охоты — при осуществлении охоты охотник обязан охотиться на территории и в пределах норм добывы охотничьих ресурсов, указанных в разрешении на добыву охотничьих ресурсов.

Однако если охота осуществляется без разрешения на добыву охотничьих ресурсов (кроме случаев выявления уголовно-наказуемых деяний), будет иметь место нарушение п.п. «д» п. 3.2. Правил охоты (охотник обязан иметь при себе в случае осуществления охоты на иных территориях, являющихся средой обитания охотничьих животных, разрешение на добыву охотничьих ресурсов, выданное уполномоченными в соответствии с законодательством РФ органами государственной власти или природоохранными учреждениями).

**С. ПОНОМАРЕВ,**  
начальник отдела  
госохотуправления

6+

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Подписной индекс — 54334. Тираж 2810 экз. Сдано в печать фактически: четверг в 11.00; по графику — пятница в 8.00. Заказ № 34.